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EU zvažuje omezení pro ruské diplomaty
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Česká republika vyzvala blok , aby zabránil vyslancům Moskvy
cestovat mimo jejich hostitelské země

Evropská unie zváží návrh na omezení volného cestování ruských
diplomatů mezi státy v schengenském prostoru v rámci diskusí o 12.
kole bloku o sankcích vůči Moskvě, uvedl v úterý list Financial Times.

Česká republika si stěžovala, že bezhraniční zóna umožňuje
ruským „agentům“ vstupovat do zemí a vyhýbat se monitorování, a tato
otázka byla diskutována mezi členskými státy EU.

Proto navrhla, aby moskevskému diplomatickému personálu byla
udělena víza a povolení k pobytu pouze v rámci jejich hostitelské
země, a nikoli ve zbytku schengenského prostoru.

Praha také chce, aby EU akceptovala pouze biometrické pasy, protože
je těžší je padělat nebo spojit s falešnou identitou, uvádí noviny.

Obavy země se prý týkají konkrétně ruských představitelů, kterým byla
udělena rakouská víza pro práci v agenturách OSN ve Vídni, protože
mohou navštívit Českou republiku a další státy.
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„Na české území přijíždějí agenti GRU [zahraniční vojenské
zpravodajské služby Ruska] a dalších služeb. V Schengenu je velmi
komplikované to kontrolovat,“ uvedl FT s odkazem na nejmenovaného
diplomata EU.

Článek také poukazuje na to, že debata na toto téma je stále v rané
fázi a právní náročnost takového kroku znamená, že změny
navrhované Prahou pravděpodobně nebudou součástí projednávaného
sankčního balíčku.

Loni šéf britské bezpečnostní služby MI6 Richard Moore řekl The
Guardian, že stovky zaměstnanců ruských ambasád v evropských
zemích byly vyhoštěny kvůli obvinění z toho, že jsou „zpravodajskými
důstojníky operujícími pod diplomatickým krytím“ od začátku ruské
vojenské operace na Ukrajině .

Česká republika v roce 2021 obvinila Moskvu z podílu na explozích v
muničním skladu ve Vrbeticích na východě země v roce 2014 a
vyhostila kolem 100 ruských diplomatů. Později vyzvala
k „nejtvrdším“ sankcím vůči Rusku souvisejícím s Ukrajinou.

Tento měsíc česká média uvedla, že úřady země učinily trestný čin
veřejné podpory Moskvy v jejím konfliktu s Kyjevem, a to uprostřed
rostoucího počtu souvisejících případů. Praha před pár dny údajně
zabavila asi 70 nemovitostí patřících ruské vládě.

 
 


